
Az ÁROP 1.1.5/C/A pályázat a Mezıcsáti kistérségben 

 

A Mezıcsáti Kistérség Többcélú Társulása 2008. ıszén nyújtotta be „A Mezıcsáti Kistérség 

fejlesztési kapacitásainak megerısítése” címő pályázatát, melynek a Támogatási Szerzıdése 

2009. február 16.-án lépett hatályba. A pályázat 2009. március 1.-tıl 2010. augusztus 31.-ig 

tart. A támogatás mértéke 100%. Az Európai Unió és a Magyar Állam által nyújtott támogatás 

összege 8.803.000 Ft. 

 

A projekt keretén belül sor került egy fı területfejlesztési menedzser foglalkoztatására, 2 db 

tervdokumentum elkészítésére, 15 db szakmai elıadás-fórum-rendezvény megtartására, egy 

szakmai út lebonyolítására, egy képzés-tréning lefolytatására, valamint a projekthez 

kapcsolódó nyilvánosság és technikai háttér megteremtésére. 

 

 

A térségszervezı foglalkoztatása 

 

A projekt idıtartama alatt, azaz 2009. március 1.-tıl 2010. augusztus 31.-ig egy fı 

térségszervezı, azaz területfejlesztési menedzser került foglalkoztatásra a Kistérségi Iroda 

munkatársaként. A projekt keretén belül a fent nevezett személy heti 40 órás munkaidıben, 

saját irodai asztallal rendelkezik, és technikai eszközökkel dolgozik. Fı feladatai közé tartozik 

az ÁROP 1.1.5 programban vállalt feladatok koordinálása, valamint a kistérség településein 

folyó projektek segítése, szakmai támogatása, a Mezıcsát Kistérség Többcélú Társulása által 

benyújtott egyéb pályázataiban való közremőködés, valamint a kistérség civil szervezetivel és 

intézményvezetıivel történı kapcsolattartás. 

 

 

Kistérségi Esélyegyenlıségi Helyzetelemzés és Intézkedési terv 

 

A Mezıcsáti Kistérség az LHH kistérségek egyike, ennek tükrében került sor a dokumentum 

összeállítására, amely a 2003. évi CXXV. törvény szellemében készült, különösen az oktatás, 

a lakhatás, a szociális szolgáltatásokhoz, az egészségügyhöz, a munkaerıpiachoz, az 

infrastruktúrához való hozzáférés esélyegyenlıségét ösztönözve.  



A Kistérségi Esélyegyenlıségi Helyzetelemzés célja, hogy az elfogadandó Kistérségi 

Esélyegyenlıségi Tervhez szükséges kistérségi szintő határozatok és döntések tervezéséhez, 

azok meghozatalához nyújtson szakmai alapot. A helyzetelemzés és intézkedési terv 

legfontosabb megállapításai az oktatási, a lakhatási- szegregáció, a foglalkoztatási, 

egészségügyi és szociális területén tapasztalt legfontosabb esélyegyenlıtlenségi fókuszokat 

veszi számba és a feltárt problémákra javasol szükséges beavatkozásokat. 

A dokumentum a hátrányos helyzető társadalmi csoportok hátránykompenzáló fejlesztésében 

határozza meg az esélyegyenlıség és az egyenlı hozzáférés biztosításának az elvét. 

 

 

Szakértıi oktatási hatástanulmány 

 

A tanulmány elkészítésének célja a kistérség közoktatási (óvoda, általános iskola és 

középiskola) intézményhálózatának minıségügyi és financiális helyzetelemzése és a 

kiértékelt eredmények alapján a fejlesztési javaslatok összegzése. 

A dokumentum alapját képezheti az intézmények tervezett munkaterv összeállításának, 

valamint a megfogalmazott javaslatokat beépíthetik a helyi pedagógiai programjukba, ezen 

felül alternatívát kínál a fenntartók számára a hatékony költségfinanszírozás eseteire is. 

 
 

 

A képzés 

 

A projekt megvalósítási idejének az utolsó szakaszában került sor három napos „Komplex 

készségfejlesztés” nevő képzésre. Az alkalmak naponta reggel 8.00 órától, délután 18.00 óráig 

kerültek megtartásra. A képzés elsıdleges célpontja a Mezıcsáti kistérség önkormányzatai és 

a Társulás munkaszervezetében dolgozó alkalmazottak voltak, de részt vettek rajta civil 

szervezetek képviselıi és más munkaszervezetek dolgozói is. Az alkalmak egyhangúságát 

elkerülése végett különbözı módokban történt meg a tudásátvitel. Az elıadások mellett kis és 

nagycsoportos foglalkozások, illetve páros konfliktuskezelési feladatok és egyéni önértékelı 

tesztek kitöltése tette változatossá a programot. A részvevık különbözı feladatsorok 

kitöltésével kiértékelhették saját jellemrajzukat, megismerkedhettek különbözı önismereti 

módszerekkel, illetve erre építve feltérképezhették a családi és munkahelyi kapcsolatukat. 

Megismerkedhettek a különbözı embertípusokkal és könnyő felismerhetıségükkel, fontosabb 



jellemzıikkel és a velük történı kapcsolattartással. A megismertekre alapozva az ügyfelekkel 

közvetlenül kapcsolatot tartó önkormányzati dolgozók könnyőszerrel tudnak együttmőködni 

hozzájuk forduló lakossággal.  

A képzés folyamán a feladatok végrehajtásával és kiértékelı lapok segítségével a résztvevık 

szembesülhettek az együttmőködési nehézségekkel és ezek megoldási lehetıségeikkel, 

hallhattak élı példáról, mely felmutatta, hogy a megtanult ismeretek a jelen világban 

mennyire hasznosak, ismerkedhettek a hatékony kommunikáció és a tárgyalástechnika 

alapjaival, a kis,- és nagycsoportos vitahelyzetek kialakításával beleélhették magukat a 

szerzıdéskötés és az eredményes tárgyalás nehézségeibe és bonyolultságába, megismerhették 

saját idıgazdálkodási képességüket, illetve ennek javítási módszereit.  

A képzés valamennyi napján megjelent az én nyelv használatának erısítése, embertársaink 

gesztusainak és viselkedési mintájainak felismerése és kezelése, a velük történı 

kommunikáció tudatos kezelése. 

A konfliktuskezelési módszerek megismerésével és az ügyfelek kommunikációs 

jellegzetességeinek ismeretében a települési önkormányzatok és a képzésen megjelent 

személyek mindannyian tudják hasznosítani a képzésen hallottakat a munkahelyükön. A 

jelenlévık közül mindannyian értékesnek és építı jellegőnek találták a tanultakat. 

 

 

Rendezvények-lakossági fórumok 

 

A Mezıcsáti kistérségben az ÁROP 1.1.5/C/A projekten belül 15 db rendezvényt, illetve 

tapasztalat,- és tudásmegosztó fórum megvalósítását lehet elszámolni. 

A rendezvények és elıadások rendkívül széles skálán jellemezhetıek, mind témakörük, mind 

részvevık és elıadók szempontjából.  

A rendezvények több témakör szerint csoportosíthatóak: jelentıs részük valamilyen formában 

kapcsolódott a kistérséget is érintı, kiírásra kerülı pályázatokhoz (TÁMOP, ÉMOP 

pályázatok), a kistérség egyes településeit érintı projektek (a Tisza árterének hasznosítása, 

megújuló energiaforrások, a JÖVİMENİ program), illetve a kistérség életével és 

fenntartható fejlıdésével kapcsolatos elıadások (a biomassza, mint fenntartható energiaforrás, 

kulturális események, kisebbségi fórum). 

A meghívott elıadók között országosan is ismert személyek és szervezetek mellett a kistérség 

munkáját is segítı szakemberek is megjelentek. A résztvevık száma hozzávetılegesen 250 fı 

volt. 



A szakmai út 

 

A Mezıcsát Kistérség Többcélú Társulása 2010. augusztus 26-27. napokon a Mórahalomi 

Kistérségbe szervezett szakmai utat, melyen a Mezıcsáti kistérség településeinek vezetıi, a 

Kistérségi Iroda munkatársai, valamint az egyéb kistérségi szintő intézmények-szervezetek 

képviselıi vettek részt.  

A célpont kiválasztásában jelentıs szerepet kapott a Mezıcsáti kistérséghez hasonló kistérség 

megtalálása. Többek között a méret, a településnagyságok, a települések száma, az 

intézményrendszer, a benyújtott,- és megnyert pályázatok, a célok és a társadalmi háttér 

hasonlósága volt az alapvetı fontosságú, hiszen a látogatás célja a tapasztalatcsere és „know-

how” elsajátítása volt. 

A fentiekben felsoroltaknak megfelelıen a Mórahalomi kistérség,- a Homokhátság - lett az 

uticél, konkrétan Mórahalom városa, a térség központja.  

A szakmai úton több szakirányban is képviseltette magát a Mezıcsáti kistérség. A 

polgármesterek mellett részt vett a Kistérségi Iroda vezetése és szakkollégái, akik szinte 

minden téren képviseltették magukat, úgymint területfejlesztés - vidékfejlesztés, gazdaság-

pénzügy, turizmus, szociális terület, oktatás – kultúra – sport, intézményvezetés és 

projektmenedzsment. 

A szakmai út állomáspontjai és céljai elızetes és részletes egyeztetéseket követıen, mindkét 

fél számára a lehetı legmegfelelıbb idıpontban került sor. A terveknek megfelelıen 2010. 

augusztus 26.-án délelıtt volt az elsı program a mórahalomi kistérségi irodában. A nap során 

a Mezıcsáti kistérség delegációja megismerhette a Mórahalomi kistérség társadalmi-

gazdasági hátterét, valamint a Kistérségi Iroda projektjeit és intézményi hálózatát, 

feladatköreit. Az elıadások és a bemutató körutak segítségével a vendégek megismerhették a 

mórahalomi kistérséget, a szociális hálót és tevékenységeit, az oktatás és a pedagógiai 

szakszolgálat mőködését, a futó és befejezett pályázatokat, majd a délutáni órákban sor került 

Mórahalom város ipari parkjának és kulturális intézményeinek megtekintésére és bejárására. 

A második napon a délelıtti órákban a legnagyobb hangsúlyt turizmus fejlesztése és a 

mórahalomi gyógyfürdı – projekt került bemutatásra, majd a helyi vidékfejlesztés és 

természetvédelmi projektek bemutatása került sorra. 

Az elıadások során öt helyszínen kilenc elıadó tartott elıadást. Az elıadások tartalma 

minden esetben minimum fél óra volt, de több elıadó több témában is tartott konzultációt. Az 

elıadások összes idıbeli tartama a két nap folyamán közel húsz óra volt. Ezen kívül a 

Mezıcsáti kistérség képviselıi egyénileg részt vehettek kötetlen városnézésen, konzultáción. 



A szakmai út - a résztvevık kérdıíves nyilatkozata szerint- hasznos, és szakmai szempontból 

eredményesnek tekinthetı volt. 

 

 

 


